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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

5 Απριλίου 21:00 στο Πνευματικό Κέντρο Πτολεμαΐδας  
η προβολή της ταινίας μικρού μήκους: 

 

ΜΑΜΑ ΔΕΗ 
 
 

Ακολουθεί ανοιχτή συζήτηση με δημιουργούς και συμμετέχοντες την τοπική κοινότητα και την 
παιδική χορωδία του Βαρβούτειου Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαΐδας. 

 
Θα προηγηθούν εκπαιδευτικά εργαστήρια για κατοίκους της περιοχής. 

 
 
Οι δημιουργοί Αλέξανδρος Ραπτοτάσιος και Κωνσταντίνος Θωμαΐδης, έπειτα από ανάθεση της 
Εθνικής Λυρικής Σκηνής, ανέλαβαν την σύλληψη και δημιουργία ενός είδους μουσικού 
ντοκιμαντέρ  εμπνεόμενοι από τα εργοστάσια λιγνίτη στους δήμους Κοζάνης και Εορδαίας. Μέσα 
στα έτη 2023-2024 οι δύο δημιουργοί πραγματοποίησαν εκτενή έρευνα στις περιοχές των 
λιγνιτωρυχείων σε συνεργασία με την επιστημονική σύμβουλο Βασιλική Αγά, μιλώντας με δεκάδες 
κατοίκους, εργαζομένους της ΔΕΗ, συνταξιούχους και τοπικούς συλλόγους. Τα λόγια της 
κοινότητας που συλλέχθηκαν, παρουσιάστηκαν στην Παιδική Χορωδία του Βαρβούτειου 
Δημοτικού Ωδείου Πτολεμαΐδας με την οποία οι δημιουργοί εργάστηκαν μέσω μιας σειράς 
εκπαιδευτικών εργαστηρίων. Το αποτέλεσμα αυτής της διαδικασίας μετουσιώθηκε σε μία ταινία 
μουσικού ντοκιμαντέρ verbatim (τα λόγια των κατοίκων ακούγονται αυτολεξεί), που γυρίστηκε σε 
συνεργασία με την ΔΕΗ μέσα στον πρώτο ατμοηλεκτρικό σταθμό της Ελλάδος στην Πτολεμαΐδα, ο 
οποίος πλέον υπολειτουργεί λόγω ατυχήματος.  
 
Πριν το ταξίδι της σε φεστιβάλ στην Ελλάδα και το εξωτερικό, η ταινία παρουσιάζεται για πρώτη 
φορά μέσα στην κοινότητα και τον τόπο στους οποίους οφείλει την δημιουργία της, σε συνεργασία 
με τον Δήμο Εορδαίας, την Περιφέρεια Δυτ. Μακεδονίας και το Βαρβούτειο Δημοτικό Ωδείο 
Πτολεμαΐδας.  
 
Η είσοδος είναι ελεύθερη.  
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Ημέρα: Σάββατο 5 Απριλίου 2025 
 
Ώρα: 21:00 (διάρκεια ταινίας: 18’) – ακολουθεί ανοιχτή συζήτηση. 
 
ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ  
Περγάμου 80, Πτολεμαΐδα, 50200, ΤΗΛ: 2463053350 
 
Επίσης, οι δημιουργοί της ταινίας σε συνεργασία με το Βαρβούτειο Δημοτικό Ωδείο Πτολεμαΐδας  
θα προσφέρουν δωρεάν εκπαιδευτικές δραστηριότητες για τους κατοίκους της περιοχής με θέμα 
«Κοινοτική τέχνη μέσα από μουσική και ντοκιμαντέρ». 

 

1. Σεμινάριο ενηλίκων: Σάββατο 5 Απριλίου στις 16:00-18:00 
 

2. Παιδικό εργαστήριο: Σάββατο 5 Απριλίου στις 18:30-20:20 
 
ΧΩΡΟΣ: ΒΑΡΒΟΥΤΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΩΔΕΙΟ ΠΤΟΛΕΜΑΪΔΑΣ 
 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνήσουν με το Βαρβούτειο Δημοτικό Ωδείο Πτολεμαΐδας 
για να διασφαλίσουν την θέση τους στο σεμινάριο ή το εργαστήριο στο τηλέφωνο 2463 053503. 
 
 

Περιγραφή ταινίας 
 
23 κάτοικοι της περιοχής Κοζάνης-Πτολεμαΐδας μιλούν μέσα από 24 παιδιά-μέλη της τοπικής 
χορωδίας που μεγαλώνουν και ζουν σ’ έναν τόπο ταυτισμένο με τα λιγνιτωρυχεία της 
ΔΕΗ. Παιδιά από 7 έως 15 χρονών εξερευνούν ένα ‘κινητό μνημείο’: ένα ανενεργό εργοστάσιο 
ηλεκτρικής ενέργειας που μετά από ένα ατύχημα βρέθηκε εκτός λειτουργίας. Είναι, όμως, ακόμα 
γεμάτο μνήμες ολόκληρων ζωών αλλά και συνταρακτικών αλλαγών: στην οικονομία, το 
περιβάλλον, την υγεία και το μέλλον της νέας γενιάς.  
 

  
 
 
 


